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2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 
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Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 

 

 

 

 

Bakalářská práce Hany Matuškové spojuje dvě témata, která patří k centrálním bodům 

lukášovské teologie. Zpracování tématu je pojato tak, že po první kapitole o základních 

aspektech Ježíšova působení mezi chudými autorka komentuje vybrané evangelní úryvky, 

které se podle ní týkají tématu. I když jejich volba není podložena exaktním jazykovým 

průzkumem, lze daný výběr pokládat za šťastný už proto, že obsahuje texty různých 

literárních forem a druhů z různých částí evangelia, což samo o sobě je již dokladem, že téma 

chudoby a milosrdenství skutečně proniká celé třetí evangelium.  

Komentář vybraných textů autorka provádí na českém překladu, ale je třeba ocenit, že 

příležitostně pracuje s klíčovými řeckými výrazy. Její pojednání působí jako dobrý kompilát 

dostupné komentářové literatury v češtině, což lze na úrovni bakalářské práce přijmout jako 

dostačující. Matušková dokáže věcné poznatky a názory spojit do sourodého textu, který je 

dostatečně čtivý. Píše srozumitelným stylem, který nepostrádá věcnost a jistou vědeckou 

sevřenost. Prokazuje dobrou znalost odborných termínů. Formální úprava odpovídá 

stanoveným normám, text vyniká pečlivostí.  

Práci by jistě prospělo, kdyby autorka rozšířila okruh konzultované literatury také o 

zahraniční tituly, a to jak komentáře, tak odborné studie (články, monografie, novozákonní 

teologie). Po obsahové stránce by bylo vhodné víc provázat zadané téma, tj. ukázat, jak 

souvisí Ježíšův zájem o chudé a jeho milosrdenství. Škoda, že studentka v závěrečné syntéze 

nevytěžila víc z komentářů, které v předchozích kapitolách podává.  

Nicméně lze konstatovat, že Matušková svou prací splňuje nároky kladené na bakalářskou 

práci. Je patrné, že práce s evangelním textem ji těší, což je bezesporu dobré východisko pro 

její další případné studium. Její dílo rád doporučuji k obhajobě.  

1. Jak vysvětlit rozdílnou formulaci blahoslavenství chudých v Lk 6,20 a Mt 5,3? 

2. Proč jsou adresáty podobenství v Lk 15 výslovně učitelé zákona a farizeové?  



 

Datum:              6. ledna 2021                                              Podpis: 

 


